
  

 

Niederschrift 

der 2. Sitzung des Sozialausschusses 

am 12.11.2019 Rathauskeller, Markt 1-2  

AZ: 101310.19.01-02  

 
 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  20:00 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Claus-Christian Kühne   

Mitglieder 

Herr Siegfried Jackowicz   

Herr Silvio Lanz   

Herr Oliver Praetzel   

Herr Dr. Daniel Scheibe   

Frau Gudrun Tiedge   

Herr Jürgen Wichert   

Protokollführer/in 

Herr Kai Pluntke Amtsleiter Ordnungsamt 

sachkundige Einwohner 

Frau Franziska Kiel   

Herr Dieter Quabs   

Herr Ralf Schmidt   

 

  

Gäste 

Herr Neuendorf (Stadtrat) 

Herr Dill (DRK) 

 

Abwesend: 

sachkundige Einwohner 

Frau Kristin Güttler-Dinchev   

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 17.09.2019  

 4 Einwohnerfragestunde  

 5 Satzung über die Wahl der Elternvertretungen für die Kindertageseinrich-

tungen in der Einheitsgemeinde Stadt Wanzleben - Börde 
070/BM/19-24 

 6 Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in Tageseinrich-

tungen in kommunaler Trägerschaft der Stadt Wanzleben - Börde 
071/BM/19-24 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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 7 Vertrag über die gemeinsame Kinder- und Jugendarbeit zwischen der Stadt 

Wanzleben - Börde und dem DRK-Kreisverband Wanzleben e.V. 
079/BM/19-24 

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Sozialaus-

schusses 
 

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

17.09.2019 
 

 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Sozialaus-

schusses 
 

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Vorsitzende 

- begrüßt die Mitglieder des Ausschusses sowie die Gäste (Herr Dill und Herr 

            Neuendorf). 

- eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass mit 5 Stadträten und 3 sachkundigen 

            Einwohnern die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Vorsitzende 

- stellt die Tagesordnung zur Diskussion.  

 

Änderungsanträge werden nicht gestellt. 

 

Abstimmung über die Tagesordnung:  einstimmig beschlossen  

 Ja 5 (Stadträte) + 3 (sachk. Einwohner) Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 17.09.2019 

 

Herr Dr. Scheibe nimmt an der Sitzung teil, somit sind 6 Stadträte und 3 sachkundige Ein-

wohner anwesend. 

 

Der Vorsitzende fragt., ob es Einwendungen gibt. - keine 

 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil): einstimmig beschlossen  

  

Ja 5 (Stadträte) + 3 (sachk. Einwohner) Nein 0  Enthaltung 1 (Stadtrat)  

Mitwirkungsverbot 0   
 

TOP  4 Einwohnerfragestunde 

 

Es gibt keine Anfragen.  
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TOP  5 Satzung über die Wahl der Elternvertretungen für die Kindertageseinrich-

tungen in der Einheitsgemeinde Stadt Wanzleben - Börde, 

Vorlage: 070/BM/19-24 

 

Der Ordnungsamtsleiter macht Ausführungen zur Satzung und zu den Änderungen.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Satzung über die Wahl der Elternver-

tretungen für die Kindertageseinrichtungen in der Stadt Wanzleben - Börde. 

 

einstimmig empfohlen  

Ja 6 (Stadträte) + 3 (sachk. Einwohner) Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  6 Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in Tageseinrich-

tungen in kommunaler Trägerschaft der Stadt Wanzleben – Börde, 

Vorlage: 071/BM/19-24 

 

Herr Praetzel nimmt an der Sitzung teil, somit sind 7 Stadträte und 3 sachkundige Einwohner 

anwesend. 

 

Der Ordnungsamtsleiter macht Ausführungen zur Satzung, zu den wesentlichen Änderungen 

und zur Anhörung der Kuratorien. 

 

Seitens der Stadträte wird vorgeschlagen, dass die Schließtage der Kindertagesstätten mit den 

beweglichen Ferientagen der Grundschulen abgestimmt werden. 

 

Es wird nach der Möglichkeit angefragt, verschiedene Essen (auch im Hinblick auf die jewei-

lige Kultur) in Anspruch zu nehmen. 

 

Des Weiteren wird angefragt, wie es sich verhält, wenn Eltern, die als Mitglied der Feuerwehr 

im Einsatz sind, ihre Kinder nicht zu den vereinbarten Betreuungsstunden abholen können.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Satzung über die Förderung und Be-

treuung von Kindern in Tageseinrichtungen in kommunaler Trägerschaft der Stadt Wanzleben 

- Börde.  

 

einstimmig empfohlen  

Ja 7 (Stadträte) + 3 (sachk. Einwohner) Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  7 Vertrag über die gemeinsame Kinder- und Jugendarbeit zwischen der Stadt 

Wanzleben - Börde und dem DRK-Kreisverband Wanzleben e.V., 

Vorlage: 079/BM/19-24 

 

Der Vorsitzende begrüßt nochmals Herrn Dill und bittet die Ausschussmitglieder um Zu-

stimmung, Herrn Dill Rederecht zu erteilen, um den Änderungsvertrag vorzustellen.  

 

Die Ausschussmitglieder erteilen Herrn Dill das Rederecht. 

  

Der Ordnungsamtsleiter erläutert die Möglichkeiten zur Finanzierung der Mehraufwendun-

gen. 
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Herr Dill macht Ausführungen zur Entwicklung der Tenne, zur derzeitigen Situation und zur 

Finanzierung der einzelnen Stellen. Ursache der Anpassungen sind u. a. der Fachkräftemangel 

und die Anpassung der Löhne an den Tarifvertrag des öffentlichen Dienstes. Bittet die Stadt 

Wege zu finden, die Kooperation fortzusetzen, es gibt keine Alternativen. 

 

Es erfolgt eine Diskussion im Ausschuss. 

 

Die Arbeit der aufsuchenden Jugendarbeit wird angesprochen und es wird um die Kontakt-

aufnahme zu den Ortsbürgermeistern gebeten. 

 

Hierzu erfolgt ebenfalls eine Diskussion im Ausschuss. 

 

Der Vorsitzende fragt nach der Möglichkeit, die Verwaltungskostenpauschale von 10 % auf  

5 % der Bruttolohnkosten herabzusetzen. 

 

Herr Dill bestätigt die Möglichkeit. 

 

Es ergeht der Vorschlag, eine entsprechende App zu entwickeln, damit den Kinder- und Ju-

gendlichen aufgezeigt werden kann, wann und wo die aufsuchende Jugendarbeit stattfindet. 

 

Der Vorsitzende empfiehlt die Unterlagen dementsprechend zu ändern und so in den Stadtrat 

zu behandeln. 

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt den Vertrag über die Durchführung der 

offenen Kinder- und Jugendarbeit zwischen der Stadt Wanzleben - Börde und dem DRK-

Kreisverband Wanzleben e.V. 

 

einstimmig empfohlen  

Ja 7 (Stadträte) + 3 (sachk. Einwohner)  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des  

Sozialausschusses 

 

Es wird nach dem Stand der Baumaßnahmen in der Kita Remkersleben gefragt und nach dem 

Stand der Baumaßnahmen in der Gemeinschaftsschule Wanzleben sowie nach der Ver-

schlusssicherheit. 

 

Schließung der Sitzung – öffentlicher Teil.  

 

 

 

gez. Claus-Christian Kühne gez. Kai Pluntke 

Vorsitzender  Protokollant 
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